

出境游文明使者评选

主办:齐鲁晚报 省旅游行业协会

10月份“出境游文明使者”出炉了

六旬老人飞机上救治陌生人

老人飞机上连夜救人,小伙一路旅途帮老人提行李……在10月里,一个个感人故事在旅途中上演。由本报与山东省旅游行业协会、嘉华旅游、银座旅游举办的“出境游文明使者”评选活动推选出的10名文明使者揭晓了,将身上的正能量传给别人的同时,他们每人也将得到5000元“文明旅游基金”。

本报记者 尹明亮

飞机上救人,
六旬老人回家病倒了

10月21日夜里,结束和老伴在欧洲的旅行,坐在回国的飞机上,青岛经济技术开发区人民医院的大夫韩德香回味着一路的风光。当飞机飞到俄罗斯上空时,飞机广播里的求救声打破机舱里原本的宁静,一位乘客突发心梗,生命面临危险。

“飞机里有差不多300人,机长已经开始联系附近的机场,准备紧急降落。”说起当时的情形,韩德香的老伴依旧感受得到情势的紧张。危急时刻,已经63岁的韩德香自告奋勇当起了救护员。将心脏急救剂喷入患病乘客的口中,再配合按压人中穴,同时两位空姐协助老人按压病人的虎口。空姐拿来急救包后,韩德香先给病人用上氧气,然后测血压、测心跳、做记录。

机长联系好周边的8个机场,计划根据情况随时紧急迫降,韩德香也在紧张地抢救病人。紧张的抢救一直持续了一个多小时,病人的血压、体温开始慢慢恢复。韩德香一直守在旁边,扶病人躺下,又让机上工作人员准备了糖和兑好的温水喂给病人,待病人神志恢复、情况稳定,已经过去三个小时,韩德香已是一脸疲惫。飞机继续飞行,在接下来的几个小时里,当有的游客耐不住一天的疲惫开始休息时,韩德香依旧不断地给病人测量血压和心跳。

飞机按原计划抵达目的地,在韩德香的建议下,机上工作人员协调机场提前安排好救护车,一下飞机便将患病乘客送往医院做进一步的诊断和治疗。

“幸亏韩阿姨的及时帮助,最后那位病人终于顺利脱险。”说起飞机上的那一夜,山东银座旅游领队张钧瑞依旧记忆深刻,“虽然素不相识,但老人的认真劲很让人敬佩,返程后,打电话慰问老人,才知道,老人一回家就病倒了。”



丁楠



王本同



韩德香



王军



黄淑泉



张宝莉



刘翠翠



王超



王丹丹



尹琰

帮孩子找到妈妈,
山东姑娘东京获赞

在10月份的文明使者中,每个人身上都散发着一股正能量。对跟随嘉华旅游到东京游玩的尹琰来说,一路上帮助同行旅客也是旅程的一部分。帮助打扫大巴上的卫生,捡拾垃圾,尹琰时时刻刻维护着一个山东旅客的形象。

在东京迪斯尼乐园游玩时,尹琰发现一位外国小朋友走丢了,懂外语的她一直陪伴孩子找到妈妈。“其实也都是些小事,但当这些事情在我们身边发生时,都是我们每个人都应该做的。”尹琰说。

对同样去日本旅游的济南退休老人王军来说,文明旅行同样是随手帮助需要的人,为了准备旅行,不懂日语的老人启程前还专门学习了“你好”、“谢谢”等一些基本的日语词汇,“听说那里的人们都挺讲究礼貌,咱出去了,不能因为不懂外语让人觉得没礼貌。”一路上,老人带着相机,成了团友们的专门摄影师,到哪里就给团里的游客们拍到哪里,互留联系方式,回国之后再吧照片一一传给他们。当同行的团友有急事时,帮忙看守行李的也是王军老人。在日本一家自助餐厅,当看到一位残疾人准备就餐时,王军主动推着轮椅帮着取餐,顺手的行动,也让受帮助的游客深深感动。

在台湾,济南市民张宝莉将带在身上备用的创可贴、晕车药都分给了团友;旅行度蜜月的黄淑泉一路成了团友老人的行李“搬运工”……在过去的10月份,一个个温馨故事在旅途中上演。

“外出旅行其实不必要把文明挂嘴上,只要注意该做的做,不该做的不做,有规定要遵守,有禁忌要敬畏,每个人都可以是文明的旅客。”本期文明游客丁楠说。

法律公开课
开讲劳动争议

来济南市农民工综合服务中心和律师面对面

本报济南11月7日讯(记者马云云) 作为劳动者,您因为劳动争议而烦心吗?11月10日(周二)上午9点30分至11点,本报“法律公开课”请来资深律师为您详解劳动争议纠纷,教您如何维权。

作为劳动者享有哪些权益?老板一直不给签劳动合同怎么办?随意克扣工资咋整?遭到用人单位随意解雇就只能吃哑巴亏吗?合法权益受到侵害时,通过什么途径解决?

许多劳动者可能遇到这样或那样的问题,实际上法律对此都做出了规定。康桥律师事务所律师宋琰将结合《劳动合同法》详解劳动争议中的热点问题,给大家答疑解惑。

宋琰为康桥律师事务所律师、执业律师、合伙人,从业10年,擅长劳动争议等法律事务,曾为多家政府机关、著名企业提供法律事务并代理其进行各类诉讼、仲裁纠纷。2014年入选济南高新区管委会法律顾问库。

想前来听讲座的读者需提前报名,报名方式有两种:扫描右下方的二维码,关注“齐鲁法律援助在线”微信,发送姓名和联系方式,并注明“法律公开课”;或直接拨打本报热线96706126报名。名额有限,报满为止。讲座结束后,读者还可以就自己感兴趣的话题与宋琰律师交流。

讲座时间:11月10日上午9:30-11:00;地点:济南市农民工综合服务中心,济南市市中区十六里河兴济河路1-1号。

乘车路线:42路、43路、76路、129路、k93路公交车玉函小区南区下车南行400米或17路、27路、35路、65路、88路、142路、501路、506路、k155路公交车东方红桥下车东行300米即到。

“来俺村接媳妇再也不犯难了”

昌邑市王家扶宁村内道路全硬化,彻底告别“刮风下雨泥土地”

本报记者 陈玮

“原来每次下雨,村里一片泥巴地,老人都不愿意出门,现在可好了,俺们家老太太天天到村头转悠着玩。”近日,潍坊市昌邑市卜庄镇王家扶宁村举办通车仪式,村民王元杰看着喜庆的秧歌,笑嘻嘻地说。今年,王家扶宁村共投入资金120万元,新整修、硬化村内道路3.7公里,让全村告别了“刮风下雨泥土地”的日子。

“以前来俺们村接媳妇,都得提前在村路上铺上钢板,车才能进去,别提多难了。”王家扶宁村支部书记王相波说,王家扶宁村群众一直非常羡慕村前那条宽阔的路,但受制于村级收入薄弱,硬化村内道路的梦想一直没有实现。今年,昌邑市委开展市直部门驻村帮扶活动,在镇党委和社区的帮助下,确定昌邑市烟草公司作为帮扶单位,对王家扶宁村进行为期两年的驻村帮扶。镇、社区干部和村两委多次与烟草公司的领导对接、谋划,借助昌邑市每硬化一公里财政补助村级16万元的优惠政策,确定了先修路再致富的帮扶思路。

在投入的120万资金中,上级补助59万元,帮扶部门10万元,群众自发捐款超过20万元。“不到二百户人家的村庄,短短三天,就捐了20万,还有一位低保老



通车仪式上,村民们扭起了喜庆的秧歌。

人,捐出了200块修路,很让我们感动。”王相波说。

“我们村开始修路以后,周围几个村也都开始修了!”王相波说。今年以来,卜庄镇紧紧围绕建设“美丽卜庄”,积极开展乡村文明行动,在全镇组织开展了以“打通最后一公里,畅通干群连心路”为重点的村道硬化工程,全镇20个没有硬化道路的村共投入资金1000万元,新整修、硬化村内道路、连村路25公里,其中上级补助近400万元,市直帮扶部门100万元,受益村群众自发捐款213.8万元。

卜庄镇相关负责人说,只要涉及群众捐款,全部在公示栏进行公示,并纳入“五代理双代管”,由镇经管站和村务监督委员会对修路的支出情况进行把关,确保资金安全。今年修路的村没有发生一起因修路款问题引发的信访举报。同时,所有的村道硬化工程都通过公开招标确定施工队伍,杜绝暗箱操作。

通过村道硬化工程,改变了许多村庄多年的落后面貌,改善了村庄环境,方便了群众生产生活,更重要的是,村级班子的形象,党员、群众的精神面貌也都焕然一新,凝聚力、战斗力进一步增强。

扫一扫二维码
半价打官司

本报讯 想要便宜打官司吗?本报“法援在线”“半价打官司”公益项目已为部分符合条件的读者对接律师,如果您有需要,赶紧扫描下方二维码,添加“齐鲁法律援助在线”公众号,发送问题,留下联系方式,并注明申请半价打官司。本报根据申请者的经济状况,每周选择5-8名读者。

半价指的是,在省物价局和司法厅联合下发的《山东省律师服务收费标准》基础上,至少为读者提供半价优惠。这样既能体现公益性,又尊重律师的劳动。

对于入选者,我们会及时与您联系,核实相关信息,对接相关律师。对于未入选的读者,我们也将提供免费的法律咨询,需要聘请律师的,我们可以为您牵线搭桥,对接业务素质过硬的律师。详情请致电0531-85193745(马老师)。(本记)



齐鲁法律援助微信